
Správní rada Místní akční skupiny 
Rozvoj Krnovska o.p.s. (MAS) vyhlašuje 
výzvu pro zemědělské podnikatele a ve-
dení obcí krnovského mikroregionu na 
předkládání projektů vyhlášeného pro-
gramu LEADER ČR Ministerstva země-
dělství pro rok 2006.

Členové MAS na jednání, které se 
uskutečnilo 25. ledna velice pečlivě ro-
zebírali tři témata připravovaného Pro-

gramu LEADER ČR 2006. Všemi hlasy 
Správní rady bylo vybráno pro naši ob-
last téma 2 „Posílení místního ekono-
mického prostředí a zhodnocení místní 
produkce“.

Předložené projekty jednotlivých ze-
mědělských subjektů budou hodnoceny 
výběrovou komisí MAS. Celý proces 
začíná konzultací projektů a jejich ná-
sledným doručením na sekretariát MAS 
v Krnově, Hlavní náměstí 29, II.patro. 
Konzultaci a přebírání projektů zajistí 
Ing. Martin Mrůzek, manager MAS, 
tel.: 554 637 445, e-mail: rozvojkrnov-
ska@centrum.cz.

Vyhlášená pravidla Programu LEA-
DER ČR pro rok 2006 jsou již zveřejněna 
na webu Ministerstva zemědělství. Velice 
se těšíme na přihlášení nových projektů, 
které zlepší ekonomiku, rozvoj podniká-
ní i životní prostředí. Ing. Jaroslav Vr-
zal, předseda Správní rady MAS

Letošní rok by měl být pro Základní školu na 
Hlubčické ulici, což je od 1. ledna nový název pro 
Zvláštní školu, přelomový. Od září totiž jejím zři-
zovatelem nebude Moravskoslezský kraj, ale Město 
Krnov. A protože Město chce, aby provoz školy byl 
ekonomický a zároveň vyhovoval jak žákům školy, 
tak jejich pedagogickým pracovníkům, vypracoval 
odbor školství a zdravotnictví varianty fungování 
školy v nových podmínkách, kterou předložil za-
stupitelům na středečním zasedání Zastupitelstva 
města. 

Tyto varianty jsou tři. První počítá s tím, že 
škola zůstane ve stávající budově, druhá, že se pře-
stěhuje do prostor nad jídelnu Základní školy na 
Žižkově ulici a v případě třetí varianty by došlo ke 
zrušení školy a dojíždění žáků do Města Albrechtic. 
Rada města doporučila zastupitelům schválit vari-
antu druhou. Ta předpokládá, že se z prvního patra 
pavilonu jídelny odstěhuje družina a tiskařská dílna 
neziskové organizace Reintegry, prostory se částeč-
ně upraví a nastěhují se do nich kompletní třídy 
zvláštní školy – žáci i pedagogové. 

S tímto řešením ale mnozí zastupitelé nesou-
hlasili. Jedním z důvodů byl postoj Reintegry, která 
deklarovala, že dílnu by v tom případě přesunula do 
Holčovic. To by znamenalo vzdálení služeb, které 
tato nezisková organizace poskytuje krnovským ob-
čanům se zdravotním postižením. 

S přesunem školy nesouhlasila ani školská ko-
mise, jejíž závěry přednesl Zdeněk Welna: „Skupi-

nu padesáti čtyř žáků není v současné době schopen 
integrovat do své školy žádný ředitel základní školy 
v Krnově. Proto školská komise navrhuje ponechat 
stávající stav a řešit tuto otázku souběžně s problema-
tikou škol na Dvořákově okruhu a náměstí Míru a to 
s horizontem školního roku 2007/2008.“ Školská ko-
mise při svém rozhodování vycházela z budoucího 
stavu žáků, kterých bude ve školním roce 2009/2010 
o 381 méně, než letos. „Při počtu dvaceti pěti žáků 
na třídu, to znamená úbytek o patnáct tříd. Je tedy 
vidět, že integrovat budeme stejně muset, ale už na to 
budeme připraveni,“ řekl Jaromír Foltýn. 

Odmítnutí skupinové integrace žáků zvláštní 
školy vyjádřilo i 301 lidí podepsaných pod peticí, je-
jíž autorkou je Anna Měkýšová, maminka jednoho 
z žáků ze zvláštní školy. „Do třiceti dnů na ni odpo-
víme. Pozveme autorku petice a projednáme problém 
společně se zástupci krajského úřadu a pracovníky 
specializovaného pedagogického centra,“ uvedl ve-
doucí odboru školství a zdravotnictví Otakar Válek. 

Proč by zastupitelé měli rozhodnout o osudu 
zvláštní školy co nejdřív, vysvětlil místostarosta La-
dislav Sekanina: „S přesunem zvláštní školy souvisí 
problém přemístění Domova důchodců na Ježníku, 
kde máme výpovědní lhůtu. Ten by se mohl přesunout 
do uvolněných prostor po zvláštní škole, které by po 
rekonstrukci byly pro takové zařízení vhodné.“ V zá-
věrečném hlasování se nakonec zastupitelé nepři-
klonili k žádné variantě a o osudu školy se bude jed-
nat na dalším zasedání Zastupitelstva města.     (dc)

VYCHÁZEJÍ 1x ZA 14 DNŮ    ČÍSLO 4    ROČNÍK 9    17. 2. 2006    ZDARMA

Z obsahu: Tuhou zimou trpí i zvířata • Město odškodní zraněné • Krnované v Ledové Praze • Bratři Orffové nominováni na Anděla • kalendář sportovních akcí

O integraci zvláštní školy 
nebylo zatím rozhodnuto 

Střechy budov i hladiny řek jsou kontrolovány
Náporu těžkého sněhu neodolaly na 

území celé České republiky již desítky 
střech. Proto Městský úřad pravidelně 
kontroluje střechy všech městských bu-
dov. Patří mezi ně i střechy základních 
škol, které naštěstí ale jsou, až na školu 
na Žižkově ulici a Janáčkově náměstí 
a střechy některých tělocvičen, sedlové. 
„Na plochých střechách škol a tělocvičen 
byla provedena kontrola, z které nevyply-
nula nutnost odklizení sněhu. S řediteli 
škol je dohodnuto, že si mohou v případě 
potřeby odklizení sněhu povolat jednot-
ku dobrovolných hasičů. Při kontrolách 
máme v Krnově výhodu, že z radniční 
věže lze přehlédnout a zkontrolovat pod-
statnou část městských střech a i tento 
způsob kontroly jsme použili,“ řekl tajem-
ník Bezpečností rady města (BRM) Kr-
nova Jan Loriš. Kontrole jsou pravidelně 
podrobovány také střechy Městských 
lázní a Zimního stadionu. „Poslední kon-
trola proběhla v pondělí a nezjistili jsme 
žádné extrémní hodnoty, které by vyžado-
valy okamžitý zásah. Na střeše Městských 
lázní bylo naměřeno od dvou do pěti cen-

timetrů sněhu a na zimáku v horní části 
deset a ve spodní části dvacet centimetrů,“ 
řekl vedoucí těchto sportovišť Vladislav 
Skopal. 

Strach ale nejde jen ze sněhu na plo-
chých střechách. Oteplení přináší jeho 
sesuv ze sedlových střech a také padání 
rampouchů. „V současné době narůstají 
na okrajích střech rampouchy a nebezpečí 
zranění chodců je velmi vysoké. Odpo-
vědnost je na vlastníkovi nemovitosti, ale 
i my, kteří pod těmito rampouchy pro-
cházíme, bychom měli sledovat, co nad 
námi ze střechy visí. Chtěl bych požádat 
i obyvatele bytů pod střechami, pokud 
ze svého bytu například tyčí smetáku na 
rampouchy dosáhnou, aby se pokusili je 
shodit. Ale musí dávat pozor, aby neohro-
zili chodce,“ upozornil Jan Loriš. 

Zima připravila také další úska-
lí. Bohatá sněhová nadílka, ledovým 
krunýřem sevřené obě krnovské řeky, 
promrzlá půda a předpověď počasí, 
která slibuje oteplení, vyvolávají oba-
vy z možných povodní. „Denně proto 
na internetu, na webových stránkách 

Českého hydrometeorologického ústavu, 
sledujeme vývoj počasí, zejména srážky, 
teploty a povětrnostní situaci. Bude-li ak-
tuální výrazná změna, tak bezprostředně 
svoláme povodňovou komisi a krizový 
štáb města Krnova,“ uvedl Jan Loriš. Do 
pozorování stavu řek jsou v době zvý-
šeného nebezpečí zapojeni také městští 
strážníci a dobrovolní hasiči, kteří pro-
vádí kontrolu na určených místech a ve 
stanovených časech. Při zvýšení hladin 
pak okamžitě informují tajemníka BRM. 
„V tomto roce budeme sledovat vývoj tání 
a odplavování ledů z menšími obavami, 
než v roce 2005, kdy došlo k narušení 
hrany jezu v Kostelci. Tento jez byl již 
v loňském roce odstraněn a tím se snížila 
možnost záplavy v Kostelci a následně ve 
městě. Koryta obou krnovských řek jsou 
dnes schopná převést padesátiletou vodu. 
I když nedojde k mimořádným událos-
tem, budou nám pozorování hladin obou 
řek užitečná. Pracovníci Povodí Odry pro 
nás totiž zpracovávají nové záplavové 
plány a naše údaje budou potřebovat,“ 
uzavřel Jan Loriš.                                 (dc)

Výzva zemědělským podnikatelům 

V pohádce se ocitly děti, které přišly k zápisu do první třídy do Základní školy na Smetanově okruhu. Jejich 
znalosti a dovednosti „testovaly“ pohádkové bytosti, mezi nimi Karkulka, Křemílek s Vochomůrkou, Popelka 
nebo vodník.

Neustálá přítomnost strážníků 
přispívá k pocitu bezpečí ve městě

Zklidňování osobních sporů, vý-
jezdy k opilcům obtěžujícím své okolí, 
asistence při převozu agresivních pa-
cientů Rychlou záchrannou službou, 
přítomnost při otevírání bytů nebo 
u dopravních nehod, zadržení hleda-
ných osob, pomoc pracovníkům restau-
rací a heren, kteří mají problémy s hosty, 
doručování důležitých písemností do 
vlastních rukou, řešení dopravních a ji-
ných přestupků, zabezpečování pořád-
ku a hladkého průběhu různých akcí, 
monitoring hladin řek v době možných 
povodní, prevence na školách, organi-
zace Dětského dne. Tyto a ještě další 
činnosti patří do kompetence Městské 
policie, která za loňský rok zaznamenala 
2302 výjezdů. „V roce 2005 se zastavil 
trend vzrůstajícího počtu zákroků, bylo 
jich o 490 méně, než v roce 2004. Přesto 
nelze říct, že by se to nějak zvlášť proje-
vilo ve statistice u jednotlivých položek. 
Pozitivní je, že podstatně ubylo výjezdů 
k objektům napojených na Pult centrální 
ochrany, kde je zapotřebí reagovat na kaž-
dý signál, který nás informuje o narušení 
objektu či nesprávné manipulaci osob při 
vstupu, případně jeho opouštění,“ uvedl 
velitel Městské policie Pavel Moravec. 

Již tradičně jedno z předních míst ve 
statistice počtu výjezdů obsadily spory 
mezi osobami, které si je nejsou schopny 
vyřešit bez asistence policie. „Část těchto 
sporů se nám podaří na místě urovnat, ale 
bohužel většina končí ve správním řízení 
nebo u soudu. V čele se rovněž drží výjez-
dy k osobám pod vlivem alkoholu nebo 

jiných návykových látek. V roce 2005 jich 
bylo 249, což je druhé nejvyšší číslo za 
posledních pět let. Mnohokrát jde o opil-
ce pouze spící na veřejném prostranství, 
případně obtěžující ostatní veřejnost, ale 
často také o osoby značně zraněné. K těm 
je nutno přivolat posádku rychlé záchran-
né služby, která si je převezme do své péče 
a nezřídka převeze k dalšímu ošetření. Je 
již samozřejmostí, že strážníci zdravotní-
kům po celou dobu zákroku asistují a to je 
také zřejmě příčinou toho, že se v Krnově 
prozatím nestal případ napadení posádky 
RZS agresivním opilým člověkem,“ řekl 
velitel. 

Vloni strážníci nalezli také 28 hle-
daných osob, z toho zajistili jednoho 
celostátně hledaného a v danou chvíli 
ozbrojeného muže, který nožem ohro-
žoval své okolí. Během roku speciálně 
vyškolení strážníci odchytli 53 zvířat, 
převážně psů, kteří byli buď umístěni 
do útulku nebo vráceni svým majitelům. 
Spolu s policií ČR kontrolovali restau-
race a herny, zda nedochází k podávání 
alkoholických nápojů osobám mladším 
osmnácti let. „Všechny tyto činnosti musí 
strážníci vykonávat na vysoké profesio-
nální úrovni. Proto absolvují jednou za tři 
roky zkoušku ověření odborných předpo-
kladů k výkonu povolání, kdy přezkušu-
jícím orgánem jsou zástupci Ministerstva 
vnitra. Tuto zkoušku v loňském roce slo-
žili všichni naši strážníci a patřili svými 
schopnostmi, erudicí a znalostmi mezi 
nejlépe hodnocené strážníky v kraji,“ 
dodal Pavel Moravec.                          (dc)

Pytlový sběr v zástavbách
rodinných domů pokračuje

V okrajových částech města je již půl 
roku zkušebně zaveden pytlový sběr od-
padů z plastů. Svozy těchto pytlů v letoš-
ním roce probíhají vždy poslední pátek 
v měsíci. Nejbližším termínem pro svoz 
je pátek 24. února. 

Do pytlů patří sešlápnuté PET lah-
ve, HDPE a PEHD lahve od čistících 
prostředků a aviváží vypláchnuté vodou 
a nápojové kartóny od mléka, džusů a ji-
ných nápojů. 

Pytle je třeba umístit v 6.00 hodin 
ráno před dům k popelnici. Naplněný 
pytel pracovníci Technických služeb vy-
mění za nový - prázdný. 

V případě, že jeden pytel nestačí, po-
skytne odbor životního prostředí další. 
Bližší informace poskytnou a případné 
připomínky a náměty k pytlovému sbě-
ru rádi vyslechnou pracovníci odboru 
životního prostředí na tel. 554 697 351 
nebo 554 697 341.

Triáda komunitního plánování so-
ciálních služeb v Krnově zpracovala 
a vydala Katalog sociálních služeb měs-
ta Krnova. Ten obsahuje základní infor-
mace o všech poskytovatelích sociálních 
služeb, kteří pracují na území města.

V Katalogu jsou poskytovatelé slu-
žeb zařazeni do tří, barevně od sebe 
odlišených kategorií, podle oblasti, jíž se 
věnují. Pod oranžovou barvou se nachá-

zí ti, kteří poskytují své služby seniorům 
a lidem se zdravotním postižením, pod 
zelenou jsou začleněni poskytovatelé 
služeb pro občany v obtížné životní si-
tuaci a pod žlutou poskytovatelé služeb 
pro děti, mládež a rodinu. U každého 
poskytovatele sociální služby je možné 
najít kontaktní údaje, typ poskytovaných 
služeb, komu je služba určena a charak-
teristiku poskytovaných služeb. Součás-

tí obálky Katalogu je také mapa města 
Krnova, do níž jsou sídla poskytovatelů 
zakreslena. Katalog je možné získat 
v tištěné podobě na Odboru sociálních 
věcí Městského úřadu v Krnově, u paní 
Vlasty Patíkové. V elektronické podobě 
je k dispozici na webových stránkách 
města www.krnov.cz, v odkazu Městský 
úřad a pododkazu Komunitní plánová-
ní.                                                          (dc)

Katalog sociálních služeb města Krnov k dostání na úřadě



Letošní zima je bohatá nejen na do-
statek sněhu a dlouhodobé teploty pod 
bodem mrazu, ale také na zraněné nebo 
vyčerpané živočichy žijící ve volné pří-
rodě. 

Vyšší počet takových živočichů, než 
je obvyklé v jiných, mírnějších zimách, 
v současné době prošel i krnovským 
Střediskem ekologické výchovy (SEV), 
na něž se nálezci těchto zvířat obráti-
li s prosbou o pomoc. Byli mezi nimi 
i pracovníci Lesní správy Města Albrech-
tice, kteří před dvěma týdny při kácení 
v lese nalezli zraněného kalouse ušatého. 
„Po srážce s automobilem, ze které si od-
nesl rozdrcené křídlo v ramenním kloubu 
a zlomený běhák, je nyní v péči veterinářů 
ve Stanici pro záchranu volně žijících ži-
vočichů v Bartošovicích u Nového Jičína. 
Bohužel se již nebude moci vrátit do volné 
přírody a pokud léčba dopadne úspěšně, 
stráví tam i zbytek života,“ uvedl vedoucí 
SEV Martin Bodešínský. 

Dalším živočichem, kterého vedoucí 
SEV musel do Bartošovic odvézt, byla 
i velmi zesláblá mladá potápka roháč 
nalezená jednoho rána na předzahrádce 
domu na Albrechtické ulici. „Osudným se 
jí stala záměna zmrzlého povrchu sněhu 
s vodní hladinou, což se stává hlavně při 
nízkém slunci, tedy v dopoledních nebo 
pozdně odpoledních hodinách, kdy se 
zmrzlý sníh při pohledu proti slunci lesk-
ne podobně jako vodní hladina. Potápky 
jsou k životu na vodní hladině uzpůsobe-

ny mimo jiné tím, že mají krátké nohy po-
sunuté ke konci těla. To jim ztěžuje chůzi 
po zemi a bez zrychlení na vodní hladině 
nejsou schopny vzlétnout,“ popsal tento 
případ Martin Bodešínský. 

Zima ale není zrádná jen pro ty ži-
vočichy, kteří ji musí nějakým způsobem 
přečkat „při vědomí“. Může být nebez-
pečná i pro zimní spáče. Ohroženy jsou 
hlavně druhy, které se do určité míry 
naučily žít s člověkem. To je například 
případ netopýra, který si jako zimoviš-
tě vybral mezeru pod střechou jednoho 
z krnovských autosalonů. Teplo z pro-
vozovny a rozehřátí střechy slunečním 
zářením způsobily jeho probuzení. Při 
nočním ochlazení se pak netopýr pokusil 
schovat a skončil v prodejně, kde spustil 
poplašné zařízení. Tam byl odchycen 
a před novým zazimováním musel do-
plnit energii ztracenou při probouzení 
a tolik potřebnou pro strávení zbytku 
zimy v hibernaci.                                  (dc)
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Odbor správy majetku 
města sděluje
Zveřejněno na úřední desce k 14.2.2006
Veřejná nabídka na pronájem nebytové-
ho prostoru:
- na poliklinice, vchod D, přízemí vlevo 
(bývalá VZP)
- na ul. Vodní v přízemí (dříve foto)
Žádosti o prodej pozemků:
- parc.č. 2178 (OP) ul. Chářovská
- parc.č. 625/1 (OP) ul. Blahoslavova
- parc.č. 1724/2, 1724/7 (OP) ul. Zukalova
- parc.č. 881 (HP) ul. Hlubčická
- parc.č. 658/1 k.ú. Krásné Loučky, v Cho-
mýži
Veřejná nabídka prodeje domu nájem-
cům:
- Chářovská 92
Nabídka – pronájem bytu s podmínkou 
zaplacení dlužné částky
Byt č. 31, SPC L/52, velikost 1+1, I. kat., 
40,91 m2. Dlužná částka: 96.628,- Kč
Podmínky: žádost si může podat kterýko-
liv občan Krnova, uhrazení dlužné částky 
v hotovosti před podpisem nájemní smlou-
vy na dobu neurčitou, splátky nejsou povo-
leny, uhrazení kauce ve výši 4.000,- Kč za 
přidělení bytu, pokud o nájem neprojeví 
zájem evidovaný žadatel, byt může získat 
kdokoliv po zaplacení manipulačního po-
platku 500,- Kč, podmínky se řídí Opat-
řením obce č. 12 pro poskytování bydlení 
v nájemních bytech a ubytovacích zaříze-
ních v majetku Města Krnova.
Platnost nabídky: od 8.2. do 10.3.2006
Prohlídka bytu: úterý 7.3.2006 od 13.30 do 
14.30 hodin
Písemné žádosti o pronájem tohoto bytu 
zasílejte na adresu: Město Krnov, odděle-
ní pronájmů a prodejů, p. Schreierová, tel. 
554 697 444, nejpozději do data platnosti 
nabídky.
Nabídka – pronájem bytu s podmínkou 
zaplacení dlužné částky
Byt č. 14, Hlubčická 44, vel. 1+1, I. kat., 
2. podlaží, 34,95 m2. 
Dlužná částka: 23.333,- Kč
Podmínky: žádost si může podat kterýko-
liv občan Krnova, uhrazení dlužné částky 
v hotovosti před podpisem nájemní smlou-
vy, na dobu neurčitou, splátky nejsou po-
voleny, uhrazení kauce ve výši 4.000,- Kč 
za přidělení bytu, pokud o nájem neprojeví 
zájem evidovaný žadatel, byt může získat 
kdokoliv po zaplacení manipulačního po-
platku 500,- Kč, podmínky se řídí Opat-
řením obce č. 12 pro poskytování bydlení 
v nájemních bytech a ubytovacích zaříze-
ních v majetku Města Krnova.
Platnost nabídky: od 14.2. do 17.3.2006
Prohlídka bytu: úterý 14.3.2006 od 13.30 
do 14.30 hodin
Písemné žádosti o pronájem tohoto bytu 
zasílejte na adresu: Město Krnov, odděle-
ní pronájmů a prodejů, p. Schreierová, tel. 
554 697 444, nejpozději do data platnosti 
nabídky.

Ve zkratce
Jarní tábor Bolatice
Sdružení dětí a mládeže Duha Paprsek po-
řádá v době jarních prázdnin od pondělí 
27. února do pátku 3. března jarní tábor. 
Ten se uskuteční na velmi pěkné a dobře 
vybavené turistické základně v Bolaticích 
na Opavsku. Na tábor se odjíždí vlakem 
v pondělí 27.2. v 8.46 hodin, cena tábora je 
pro členy Duhy Paprsek 700 korun, pro ne-
členy 800 korun. Úhrada tábora proběhne 
na nádraží před samotným odjezdem. Při-
hlášky a bližší informace podá ing. Michal 
Brunclík, tel. 777 048 863 nebo Karolína 
Kolbeová, tel. 777 048 861. 

Poradna ČOI 
Během prvního pololetí roku 2006 bude 
poradna České obchodní inspekce (ČOI) 
Ostrava v Krnově otevřena 7. března, 4. 
dubna, 2. května a 6. června, vždy od 9 do 
13 hodin. Pracoviště ČOI se nachází na 
Živnostenském úřadě, v budově Městského 
úřadu na Vodní ulici v Krnově. Pracovnice 
ČOI zde poskytuje spotřebitelům i pod-
nikatelům rady v situacích, kdy podávají 
stížnosti nebo žádosti o vysvětlení problé-
mů vyskytujících se při prodeji výrobků 
a poskytování služeb. 

K zápisu přišlo osm dětí
V úvalenské základní škole proběhl v polo-
vině ledna zápis do první třídy, k němuž se 
dostavilo osm budoucích prvňáčků. Tento 
počet není ničím neobvyklým, již několik 
let je dětí v první třídě kolem deseti, celko-
vý počet žáků školy pak bývá kolem pade-
sáti. Základní škola v Úvalně je koncipová-
na jako trojtřídní s pěti ročníky. Žáci čtvr-
tých a pátých tříd během výuky již běžně 
používají počítač, své zkušenosti zde mají 
také s využíváním metod e-learningu. Po 
vyučování mohou žáci ve škole navštěvovat 
počítačový, florbalový a hudební kroužek, 
působí zde rovněž taneční a výtvarný obor 
ZUŠ, s.r.o. Krnov. Ladislav Martikán 

Hudba na Krnovsku
Hudba na Krnovsku do roku 1945 je ná-
zev dvoudílné přednášky Richarda Hrčka, 
kterou připravila Městská knihovna. První 
část přednášky, v níž se posluchači spo-
lečně s Richardem Hrčkem, odborníkem, 
který se danou problematikou do hloubky 
zabývá již řadu let, vydali po stopách hud-
by v našem regionu, již proběhla ve čtvrtek 
16. února. Její druhá část, zaměřená na 
posledních sto let, je připravena na čtvrtek 
9. března a začne v 18 hodin. 

Zima trápí i živočichy žijící ve volné přírodě

Zraněný kalous ušatý se už do volné přírody nevrátí.

Vladimír Šigut je bytostně racionál-
ním, pohotovým a trpělivým člověkem.

Narodil se v roce 1941 ve Pstruží, 
místní části Frýdlantu na Ostravicí. Do 
Krnova se přistěhoval s rodiči v roce 
1945. Během života měl několik lukra-
tivních nabídek zaměstnání, které však 
souvisely se změnou bydliště. Všem odo-
lal a stal se patriotem města, ve kterém 
letos žije již šedesátý první rok.

Prošel zde mateřskou a základní 
školou, absolvoval gymnázium a z něj 
nastoupil ke studiu na lékařské fakultě 
Univerzity Palackého v Olomouci. Pro-
moval v roce 1964. Po roční vojenské 
službě v roce 1965 nastupuje do krnov-
ské nemocnice, ve které nepřetržitě pů-
sobí již čtyřicátý první rok.

Jeho profesní dráha nebyla snadná. 
Ostatně, seznamme se s jeho lékařskou 
praxí, během níž léčil a ošetřil tisíce 
pacientů z Krnova a okolí. První čtyři 
roky byl lékařem interního oddělení, kde 
poprvé atestoval. V roce 1969 přechází 
natrvalo na oddělení anestesie a resus-
citace. Vyzrál až na post primáře, který 
zastával od roku 1990 až po dovršení 
důchodového věku. 

Vystudoval, atestoval, získal jméno 
dobrého lékaře a mohl žít až do dneš-
ních dní v klidu a spokojenosti. Takový 
však MUDr. Vladimír Šigut senior není. 
Velmi dobře si od počátku uvědomoval 
polohu Krnova. Geograficky ji přiblížit 
velkým zdravotním centrům neuměl. 
Činil tedy vše proto, aby vzdálenost 
překonal úrovní poskytované péče. Této 
myšlence věnoval mnoho času, sil, vědo-
mostí a schopností. 

Ze svého pohledu vidí svůj největší 
celoživotní profesní přínos v tom, že byl 
zakladatelem resuscitačního oddělení 
v krnovské nemocnici, navrhnul a stál 
u zrodu základny rychlé zdravotní po-
moci (dnes rychlé lékařské pomoci) ve 
městě, mezi prvními v republice apliko-

val i v Krnově epidurální anestézii - kr-
novský primariát se stal pro tuto metodu 
výukovým primariátem v kraji, přivezl 
ze Švédska zkušenost a mezi prvními 
v republice realizoval metodu bezbolest-
ných porodů, spolu s kolegy byli mezi 
prvními v Moravskoslezském kraji, kte-
ří zahájili provoz ambulance pro léčení 
chronické bolesti, tuto vede dodnes.

Kromě zvyšování vlastní erudice 
myslel i na vzdělávání těch, o jejichž prá-
ci se nejvíce opírá. Po deset let vyučoval 
na Střední zdravotnické škole v Krnově.

Za celou dobu lékařské praxe pro-
kázal nejen odborné, ale i organizační 
a řídící schopnosti. Proto kromě vedení 
primariátu vykonával po osm let funkci 
zástupce ředitele nemocnice. 

Jeho styl vedení kolektivu nespočíval 
v příkazech a mentorování, ale v osob-
ním příkladu. Nesmírně si vážil precizní 
práce svých kolegů. Měl přirozenou au-
toritu. Proto kolektiv lékařů zastupoval 
v České lékařské komoře.

I přes značné pracovní vypětí si však 
vždy našel čas pro rodinu, která mu je 
vždy oporou. S manželkou Danuší, zdra-
votní sestrou, vychovali tři děti. Z nichž 
Vladimír a Jana jdou profesně ve šlépě-
jích svých rodičů, Jaromír studuje práva. 
Zbývající osobní čas dělí mezi veřejnost 
a záliby. Od roku 1989 je nepřetržitě bez-
partijním členem Zastupitelstva města. 
Vysoce etickému a náročnému povolání 
odpovídají i ušlechtilé zájmy. Kdysi byl 
aktivním členem gymnaziálního or-
chestru. V současné době je milovníkem 
kvalitní hudby. Byl žákem výtvarného 
oboru Jiřího Záviše na LŠU. Malba je pro 
něj lákadlem dodnes.

Ocenění Osobnost roku mu bylo Ra-
dou města navrženo za celoživotní ak-
tivní přístup k lékařské praxi, za rozvoj 
krnovské nemocnice a práci v zastupi-
telstvu města. Mgr. Ladislav Sekanina, 
místostarosta

MUDr. Vladimír Šigut seniorV letošní zimě nám napadlo mimo-
řádně mnoho sněhu, ale co je ještě horší, 
teploty se drží pod nulou. Slunečné dny 
nám sice pozvedly chmurnou náladu, 
ale zároveň způsobily zledovatění chod-
níků. Zima nám dokazuje, jak málo jsme 
schopni účinně zajistit úklid sněhových 
bariér a očištění chodníků od ledu. Od 
začátku roku jsme již zaznamenali vel-
ké množství úrazů způsobených právě 
pádem na zledovatělém chodníku nebo 
komunikaci. Není snadné pro seniory 
si zajít do obchodu nebo na poštu, pří-
padně na jiný úřad po chodníku, jemuž 
vlastník přilehlé nemovitosti nevěnuje 
dostatečnou péči. 

Zákon č. 13/1997 Sb., v § 27, čl. 4 sta -
noví povinnost vlastníka nemovitosti, 
která v zastavěném území hraničí se sil-
nicí nebo místní komunikací a to tak, že 
odpovídá za škody, jejichž příčinou byla 
závada ve schůdnosti na přilehlém chod-
níku, která vznikla znečištěním, náledím 
nebo sněhem. Město Krnov se snaží 
zabezpečit na velké části komunikací 
a chodníků města odklizení sněhu, pří-
padně i posyp, za což ročně platí nemalé 
finanční částky. Město se tak snaží o to, 
aby občané a návštěvníci města se mohli 
dostat z jednoho konce města na druhý. 
To však neznamená, že město odpovídá 
za schůdnost všech chodníků ve městě. 

Technické služby Krnov, s.r.o. pod-
le smlouvy zimní údržby komunikací 
a chodníků odklízejí sníh na hlavních 
komunikačních směrech, v okolí důleži-
tých úřadů, v centru města a na sídlištích. 
Uklízejí tak i chodníky a komunikace, 
za které ze zákona odpovídají vlastníci 
přilehlých nemovitostí. Odklízení sněhu 
a údržba schůdnosti jsou dvě rozdílné 
věci, údržbu - posyp zledovatělého po-
vrchu chodníku je povinen zabezpečit 
vlastník přilehlé nemovitosti. Technické 
služby za peníze města tak usnadňují 
vlastníkům nemovitostí plnění jejich 
zákonné povinnosti zabezpečit schůd-
nost přilehlého chodníku. Ve velké části 
městské zástavby rodinnými domky není 
pro vlastníky tato služba poskytována 

a přesto někteří vlastníci sníh z chod-
níků odklidí a schůdnost zabezpečují 
v souladu se zákonem. Bylo zvykem na 
sídlištích, že jednou za týden má jeden 
z nájemníků vchodu do domu zabezpe-
čit takzvaný velký úklid, při němž bylo 
povinností odklizení sněhu z chodníků, 
posypání náledí nebo v letním období 
úklid papírů.

V současné době to vypadá tak, že 
ne všude se úklid provádí, ale občané 
po městě požadují, aby jim zabezpečilo 
odklizení sněhu a posypání chodníku. 
Všichni chceme, abychom se mohli 
po městě pohybovat bezpečně. Musí-
me však také připustit, že není možné 
najednou v mrazech zbavit chodníky 
ledu na celém území města. Schůdnost 
chodníků se však může podstatně zlep-
šit, zabezpečí-li vlastníci nemovitostí 
posyp na přilehlém chodníku. Technic-
ké služby, s.r.o. tak budou mít více času 
na zabezpečení posypu většího množství 
chodníků a zlepšení bezpečnosti občanů 
na chodnících a komunikacích. 

My sami musíme dbát o svoji bezpeč-
nost a před tím, než vstoupíme na zledo-
vatělý chodník uvážit jinou možnost. 
Ráno, při svitu pouličního osvětlení, 
chodím do práce a přecházím z jednoho 
chodníku na druhý jen proto, že mám 
strach se zranit na náledí. Snažím se 
vyhnout zledovatělým chodníkům a pro 
svou bezpečnost jsem ochoten počkat až 
projedou vozidla a já bezpečně projdu 
po místní komunikaci. 

Přál bych si, aby již v této zimě neby-
lo více zraněných občanů a návštěvníků 
města. Všem, kteří se na zledovatělých 
chodnících zranili přeji uzdravení bez 
následků a město, jestliže je za úraz od-
povědné, každého občana ze své pojist-
ky odpovědnosti odškodní. Vyzývám 
i ostatní vlastníky nemovitostí odpoví-
dající za škody ze zákona, aby zraněné 
občany odškodnili a tak pomohli zmír-
nit jejich utrpení. Jan Loriš, prevence 
požární ochrany, bezpečnosti práce, 
krizového řízení a správa pojistné 
smlouvy města

Město odškodní ty, kteří se zranili 
na chodnících, za jejichž stav zodpovídá

Osobnost roku 2005

Každý rok na českých silnicích umírá 
přes tisíc lidí, více jak šest tisíc obětí si 
z dopravní nehody odnáší trvalé doži-
votní následky. Dopravní nehody však 
vedle přímých ztrát na životě, zdraví 
a majetku přináší společnosti řadu dal-
ších často těžko vyčíslitelných nákladů. 
Od financování výjezdu jednotek inte-
grovaného záchranného systému přes 
výlohy na léčení a následnou rekonva-
lescenci až po případné sociální dávky 
pro zdravotně postižené. Například 
v roce 2002 tyto ztráty dosáhly téměř 
50 miliard korun. Opomenout nelze ani 
jen těžko vyčíslitelné dopady dopravních 
nehod na příbuzné nehod. 

V první polovině osmdesátých let 
patřila ČSSR ke státům s poměrně níz-
kou úrovní nehodovosti na pozemních 
komunikacích v přepočtu jak na počet 
obyvatel, tak i počet motorových vozi-
del. K zásadnímu nepříznivému obratu 
v nárůstu dopravních nehod došlo na 
přelomu 80. a 90. let. Mezi roky 1986 
a 1994 došlo k nárůstu počtů usmrce-
ných o 83 procent, což nemá v Evropě 
obdoby. V posledním období se počet 
nehod a závažnost jejich následků po-

dařilo mírně snížit. Přesto však zdaleka 
nedosahujeme tempa vyspělých zemí. 

Jedním z důvodu tohoto nepříznivé-
ho stavu je skutečnost, že právní vědomí 
účastníků silničního provozu na pozem-
ních komunikacích v ČR je oproti vyspě-
lým státům na velice nízké úrovní. 

Je všeobecně známo, že nápravu sou-
časného stavu lze docílit pouze koordi-
novaným přístupem v oblasti represe 
i prevence, včetně přijetí změn v právní 
úpravě provozu na pozemních komuni-
kacích. Jednou z těch zásadních změn 
v právní úpravě je zákon č. 411/2005 Sb., 
kterým se mění zákon č. 361/2000 Sb., 
o provozu na pozemních komunikacích, 
který kromě části sedmé, čl. VIII, nabývá 
účinnost 1. července 2006. 

Vážení čtenáři, z důvodu prevence 
a zvýšení právního vědomí účastníků 
silničního provozu Vás budeme v dal-
ších vydáních těchto Krnovských listů 
průběžně informovat a upozorňovat 
na některé ustanovení právních norem 
týkajících se provozu na pozemních 
komunikacích. Ing. Miroslav Mohyla, 
Odbor dopravy a silničního hospodář-
ství MěÚ Krnov

Odbor dopravy a silničního hospodářství 
Městského úřadu v Krnově informuje 

Pokud jste našli v přírodě zraně-
ného, či jinak handicapovaného živo-
čicha, který potřebuje bezodkladnou 
lidskou péči, vždy zodpovědně po-
suďte, jak je daná situace nebezpečná.
Nejen pro zvíře samotné, ale zejména 
pro vás a vaše blízké. 

Poraněné i jinak handicapované zví-
ře může být agresivní a navíc může být 
nemocné. Nemusí se přitom jednat jen 

o velká zvířata, jako je pes, liška, srnec 
či divoké prase. Nebezpečný může být 
i obyčejný zajíc či netopýr. Dobře se 
tedy rozhodněte, zda se nalezeného zví-
řete ujmete a do odborné péče dopravíte 
sami, nebo zda přivoláte odbornou po-
moc. 

Najdete-li myslivci obhospodařo-
vanou zvěř (např. poraněného zajíce, 
srnce, divoké prase, daňka) informuj-

te o tom nejbližší lesní správu, obecní 
úřad nebo člena mysliveckého sdru-
žení. Najdete-li jiné volně žijící živoči-
chy (např. zraněné dravce, sovy a jiné 
ptáky, netopýry, bobra, veverku, šelmy) 
informujte o tom odbor životního pro-
středí Městského úřadu v Krnově, tel. 
554 697 111 nebo SEV, tel. 554 614 277, 
případně Městskou polici, tel. 156 nebo 
554 617 777. 

Co dělat, když najdete zraněného nebo vyčerpaného živočicha

Ve střediscích Slezské diakonie - v Církevní pomocné škole a ve středisku Benjamín, 
které sídlí v bývalé mateřské škole na SPC, proběhl v pátek 10. února Den otevřených 
dveří. Mezi desítkami návštěvníků byl také biskup Slezské církve evangelické Vladislav 
Volný (vpravo). 



Zajímavým způsobem strávilo polo-
letní prázdniny 27 žáků osmých a devá-
tých tříd Základní školy na Dvořákově 
okruhu. Od pátku 3. do neděle 5. února 
se pobavili a také rozšířili své vědomosti 
o pražských kulturních památkách na 
akci Ledová Praha, kterou již po šesté 
zorganizovala Nadace Dětem 3. tisíciletí 
spolu s občanským sdružením Pionýr. 

Během této akce děti obdržely jed-
notnou vstupenku v hodnotě čtyřiceti 
korun, která jim umožnila navštívit 
zcela zdarma nebo jen za symbolickou 
cenu například Pražský hrad, Národní 
muzeum a jeho expozice po celé Praze, 
muzeum voskových figurín, vojenské či 
židovské muzeum, pražské synagogy, 
Petřínskou rozhlednu či bobovou dráhu. 
„Ledová Praha je pro děti velkou příleži-
tostí poznat pražské pamětihodnosti za 
minimální cenu. Kromě dopravy a jídla, 
které si vezly s sebou nebo si něco koupily 
přímo v Praze, už zaplatily jen 140 korun. 
Za ty dostaly třídenní jízdenku na MHD, 

jednotnou vstupenku a dva noclehy ve 
vlastních spacácích a na karimatkách 
v jedné z mnoha škol, které se na této akci 
podílí,“ uvedla učitelka Hana Janáková, 
která výlet pro děti zorganizovala spo-
lečně se svou kolegyní Lenkou Bažovou. 

Žáci školy se neúčastnili Ledové 
Prahy poprvé. „Bylo to už popáté a mo-
hu říct, že zájem žáků o tuto akci rok od 
roku roste. Zatímco vloni jsme mohli vzít 
všechny, kteří se přihlásili, nyní jsme již 
museli provést výběr. Přitom se nejedná 
jen o výlet, ale také o získávání nových 
poznatků. Letos jsem dětem například 
vyrobila knížečky, v nichž měli ke každé 
památce krátké povídání a zároveň úkoly, 
které musí splnit. Například v Národním 
muzeu měly sepsat názvy sbírek, hledat 
na Staroměstském náměstí poledník, najít 
na Slavíně co nejvíce hrobů slavných osob-
ností a další,“ dodala Hana Janáková. Zá-
žitkem pro žáky byl také benefiční kon-
cert Děti Dětem v Kongresovém centru 
Praha, jehož se zúčastnili i premiér Jiří 

Paroubek a ministryně mládeže, škol-
ství a tělovýchovy Petra Buzková a který 

moderovala Šárka Kubelková a Ondřej 
Brzobohatý.                                          (dc)
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Slezská diakonie v boji 
o výroční cenu Mosty 
Město Krnov nominovalo Slezskou diako-
nii za projekt „Z ústavu do podporovaného 
bydlení ve městě Krnov“ na cenu Národ-
ní rady zdravotně postižených ČR Mosty 
2005. Jestli Slezská diakonie toto ocenění 
získá či nikoliv, se bude vědět po slavnost-
ním vyhlášení ceny, které proběhne ve 
čtvrtek 23. února v Olomouci. 

Ze zpráv 
městské policie
Z vandala uklizeč
Že se nevyplácí převracet popelnice, se 
přesvědčil ve středu 8. února ve dvě hodi-
ny ráno dvacetiletý muž. Když šel společně 
s dalším kumpánem přes město, kopnutím 
převrátil dvě popelnice, z nichž se vysypaly 
odpadky. Jeho chování zaregistroval kame-
rový systém Městské policie, stálá služba na 
to upozornila motohlídku, která oba muže 
ihned vyhledala. Provinilec se musel vrátit 
na místo činu, popelnice zvednout a veške-
rý nepořádek kolem uklidit.

V rozhledně byl pes 
Cvilínská rozhledna je přes zimu zavřená 
a v současné době se lze k ní dostat jen 
velmi hlubokým sněhem. Přesto si někdo 
dal tu práci, aby rozbil okýnko ve spodní 
části rozhledny a hodil tam bezbranného 
psa, německého špice. Na psa upozornila 
správce rozhledny v pondělí 13. února jeho 
známá, která šla náhodou kolem. Správce 
pak požádal strážníky, aby mu pomohli psa 
z rozhledny vypustit. Pes se však velmi bál 
a nedal se za žádnou cenu chytit, schovával 
se a nebezpečně vrčel. Proto se strážníci se 
správcem dohodli, že nechají rozhlednu přes 
noc otevřenou a počkají, až pes vyběhne 
sám. Pes této situace využil a v úterý ráno, 
když strážníci na místo dorazili se specia-
listou na odchyt psů, už v rozhledně nebyl. 

Vzdělávací 
centrum
Kurzy pro veřejnost
TVORBA WEBOVÝCH STRÁNEK 
- základy tvorby internetových stránek, 
HTML, CSS. Termín: 2.3. - 4.5., každý Čt 
(17.00 - 19.00). Přihlášky do 24.2.
ÚŘEDNÍ A OBCHODNÍ KORESPON-
DENCE - novelizovaná norma ČSN 
01 6910. Vstupní předpoklady: minimální 
znalost práce s PC – textový editor Word. 
Termín: 7.3. - 28.3., každé Út (17.00 -
19.00). Přihlášky do 3.3. 
Firemní kurzy - jednodenní
SOCIÁLNĚ PSYCHOLOGICKÝ VÝCVIK 
- akreditovaný Ministerstvem vnitra ČR. 
Čt 30.3. (8.00 – 16.00).
NOVÁ ÚPRAVA PÍSEMNOSTÍ V ÚŘED-
NÍM STYKU - novelizovaná norma ČSN 
01 6910. Čt 9.3. (8.00 – 16.00). 
Přihlášky na www.slu.cz/vck, informace na 
tel. 554 614 352 nebo na krnov@slu.cz.

Kam za kulturou
Kino Mír 
Kino nehraje St 22.2. a Čt 23.2. 
PANIC JE NANIC – komedie ČR. Pá 17.2. 
– Ne 19.2. (17.45), Po 20.2. – Út 21.2. 
(20.00). 
FINTY DICKA A JANE – komedie USA. 
Pá 17.2. – Ne 19.2. (20.00), Po 20.2. – Út 
21.2. (17.45). 
VŠICHNI DOBŘÍ RODÁCI – drama ČR. 
Filmový Klub. So 18.2. (15.30). 
DOBA LEDOVÁ - rodinný film v českém 
znění. Ne 19.2. (16.00).  
ZATHURA – VESMÍRNÉ DOBRODRUŽ-
STVÍ – fantastická komedie USA v českém 
znění. Pá 24.2. – Ne 26.2. (18.00), Po 27.2. 
– St 1.3. (16.00).   
TYGR A SNÍH – italská komedie. Pá 24.2. 
– Ne 26.2. (20.00). 
CIKÁNI JDOU DO NEBE – hudební dra-
ma SSSR, 70 mm film. Filmový klub. So 
25.2. (16.00). 
PŘÍBĚH ŽRALOKA – rodinný film v čes-
kém znění. Ne 26.2. (16.00). 
LETOPISY NARNIE: LEV, ČARODĚJNI-
CE A SKŘÍŇ – rodinný dobrodružný film 
v českém znění. Po 27.2. – St 1.3. (17.45). 
DŮKAZ – snímek plný věrohodných vzta-
hů, uvěřitelných emocí a neokázalého he-
rectví. Po 27.2. – St 1.3. (20.15). 
JAK SE KROTÍ KROKODÝLI – rodinná 
komedie ČR. Čt 2.3. – Ne 5.3. (17.45). 
OBCHODNÍK SE SMRTÍ – akční thriller 
USA. Čt 2.3. – Ne 5.3. (20.00). 
Městské divadlo
JAROMÍR NOHAVICA – recitál známého 
písničkáře. Pá 17.2. (19.00). 
ZE ŽIVOTA HMYZU - satirická alegori-
zující komedie bratří Čapků. Hraje Slezské 
divadlo Opava. Po 20.2. (19.30). 
JAK SE ČERTI ŽENILI – pohádka od Vác-
lava Tomšovského. Hraje Lidové divadlo 
Krnov. Pro děti z MŠ a žáky 1. a 2. tříd ZŠ. 
St 22.2. (8.30, 10.15). 
TRAVESTIE EUROTOUR - aneb z Čech 
až na konec světa. Zábavná show travesti 
skupiny La Provence a hostů Uršuly Klu-
kové a Jaroslava Čejky. St 8.3. (19.30). 
KOMORNÍ ORCHESTR LEOŠE JANÁČ-
KA - koncert vynikajícího orchestru vy-
značujícího se strhující muzikálností a sty-
lovým cítěním s uměleckým vedoucím 
Zdeňkem Dejmkem. St 15.3. (19.00). 
Městské muzeum
Otevřeno mimo sobotu od 9.00 do 17.00.
ALBÍN BRUNOVSKÝ – grafika. Výstava 
potrvá do Pá 10.3. 
NĚŽNÉ KOUZLO KRAJKY - výstava 

Žáci poznávali pamětihodnosti a muzea hlavního města

Filmový klub nabízí další chuťovky
Všichni dobří rodáci
Sobota 18. února (15.30)

Režisér Vojtěch Jasný přinesl ve filmu 
Všichni dobří rodáci pravdivé svědectví 
o poválečných osudech vesnice, pře-
devším o dramatickém přelomu pade-
sátých let, zachytil v něm lidské osudy 
na pozadí tragických politických změn. 
A jelikož není Jasný typický bojovník 
proti bezpráví, ale pokorný lyrik lidské-
ho údělu, natočil laskavou baladu. Vesni-
ce, v níž jsou obyvatelé vesnice, kteří žijí 
v souladu se staletými tradicemi, zasko-
čeni kolektivizací zemědělství. Film vy-
niká pestrostí osudů a vykreslením cha-
rakterů lidí z vesnice, je humanistickým 
poselstvím, plném víry a pochopení. 
Toto dílo Vojtěcha Jasného patří k nej-
krásnějším a myšlenkově nejhlubším fil-
mů v celé historii české kinematografie. 
Mnoho let byl pečlivě ukryt v trezoru, 
ale přesto mezi lidmi koloval. Vojtěch 
Jasný ve filmu, který mu mimo jiné při-
nesl cenu za režii z MFF v Cannes 1968, 
poskytl mimořádnou příležitost plejádě 
našich hereckých osobností a životní roli 
nabídl především Radoslavu Brzobo-

hatému. Film také získal řadu ocenění 
doma i v zahraničí. ČR 1968. 
Cikáni jdou do nebe 
Sobota 25. února (16.00)

Při příležitosti 50. výročí vzniku 
70 mm filmu jsme pro Vás připravili 
hudební film moldavského režiséra Emi-
la Lotjana Cikáni jdou do nebe (1976). 
Film byl oceněn na 24. MFF v San Sebas-
tiánu Velkou zlatou mušli. Muzikálový 
příběh vášnivé lásky krásné cikánky Rady 
a krále zlodějů Zobara je strhujícím podo-
benstvím o věčné lidské touze, o hledání, 
o svobodě, o lásce , která dokáže zničit 
sebe sama. Film je nabit sugestivními 
romskými melodiemi, tancem a pohybem. 
Ačkoli cikánská tématika díky svérázné-
mu folkloru patří mezi nejexotičtější 
filmové látky, není ve světové kinemato-
grafii film, který by cikánský živel vystihl 
s takovou poezií a s takovým smyslem 
pro podstatu jeho mentality.

Film byl natočen na motivy raných 
povídek Maxima Gorkého, který v nich 
oživil pravou duchovní podstatu cikán-
ského národa, hrdého a svobodymilov-
ného.

Součástí akce Ledová Praha, které se o pololetních prázdninách zúčastnili žáci Základní 
školy na Dvořákově okruhu, byla také návštěva pražského židovského hřbitova.

Kultura

Slezské divadlo se představí
v komedii Ze života hmyzu

Prvním představením v rámci před-
platného do divadla na rok 2006 v Měst-
ském divadle bude komedie bratří Čap-
ků Ze života hmyzu, se kterým v pondělí 
20. února bude v Krnově hostovat opav-
ské Slezské divadlo. 

Klasické dílo bratří Čapků je zalo-
ženo na shodách forem hmyzího živo-
ta s formami života lidského, obzvlášť 
v boji o život, v kruté chytrosti instinktu 
a v péči o zabezpečení rodu. Autoři vy-
tvořili postavu Tuláka, který je nejdříve 
pouhým pozorovatelem, posléze i ak-
térem děje v hmyzí říši. Z pozice tuláka 

– komentátora diváci pozorují hravé 
hemžení motýlů, hrabivost a uzurpá-
torství chrobáků a parazitování lumka, 
snahu o založení rodiny cvrčků, bojov-
nost mravenců či touhu rodící se jepice 
vytvořit něco velkého. Paralely se světem 
lidí pak autoři nechávají už na samot-
ných divácích.

O nastudování hry ve Slezském 
divadle se postaraly soubory činohry 
a opery. Režie se ujal Zdeněk Černín, 
o choreografickou složku se postaral Li-
bor Vaculík. Výpravu navrhl Jan Dušek. 
Představení začíná v 19.30 hodin.     (dc)

V Domě dětí a mládeže proběhla v pátek 10. února tradiční soutěž ve zpěvu dětí z ma-
teřských škol Krnovský skřivánek. První místo si v ní vyzpívala Zuzana Dědicová z MŠ 
Mikulášská, na druhém místě skončila Markéta Šupáková z MŠ Gorkého a třetí místo 
obsadil Adam Višňovský z MŠ Svatováclavská. Čestná uznání pak ještě obdrželi Barbora 
Koláčková, Petra Spurná a Anička Smékalová.

Mladí muzikanti poměřili své 
umění v okresních soutěžích

Tento měsíc byly zahájeny školními 
a okresními koly národní soutěže Zá-
kladních uměleckých škol (ZUŠ) ve hře 
na dechové a bicí nástroje. S vynikající-
mi výsledky do těchto soutěží vstoupili 
i žáci ZUŠ v Krnově, kde okresní kolo 
proběhlo v úterý 7. února. Ti nejlepší se 
zúčastní krajských kol, která proběhnou 
2. a 3. března v Orlové Porubě. 

Výsledky (žáků ZUŠ Krnov): Klari-
net - 0. kat.: 1. (s postupem) V. Cogano-
vá, K. Hanáková, 1. kat.: 1. V. Čermák, 
2. kat.: 2. V. Šamaj, 4. kat. 2. A. Janková, 
K. Valášková, 6. kat.: 1. Z. Sprostáková, 7. 
kat.: 1. (s postupem) V. Patíková, 8. kat.: 
1. P. Škapová. Saxofon - 4. kat.: 1. (s po-
stupem) D. Nálepová, 7. kat.: 1. (s po-
stupem) R. Žaloudíková. Fagot - 4. kat.: 

1. P. Lukáš, 8. kat.: 1. (s postupem) R. J. 
Mrázek. Příčná flétna - 0. kat.: 1. (s po-
stupem) Z. Kánská, 1. kat.: 1. (s postu-
pem) L. Šimíčková, 3. kat.: 1. A. Kalinov-
ská, 7. kat.: 1. (s postupem) P. Winklero-
vá, 9. kat.: 1. A. Jolletová. Zobcová flétna 
- 1. kat. - 1. (s postupem) K. Orlíková, E. 
Slívová, 5. kat.: 1. P. Kotrlová. Trubka 
- 4. kat.: 1. J. Cahlík, 5. kat.: 1. (s postu-
pem) M. Hercig, 2. K. Dančáková, 7. 
kat.: 1. (s postupem) P. Beránek. Lesní 
roh - 3. kat.: 1. (s postupem) P. Hudeco-
vá, 5. kat.: 1. K. Kučerová, 9. kat.: 1. M. 
Urbášek. Baryton – 1. kat.: 2. Z. Novák. 
Baskřídlovka - 5. kat.: 1. (s postupem) 
I. Zdrálková. Tuba - 2. kat.: 1. (s postu-
pem) A. Lasák – absolutní vítěz. Bicí - 6. 
kat.: 1. (s postupem) F. Nálepa.

Část výstavy Moje babička 
je teď v domově důchodců

Nemůže-li přijít Mohamed k hoře, 
musí přijít hora k Mohamedovi. V tom-
to duchu se před dvěma týdny přesunula 
část výstavy Moje babička z Městské 
knihovny do Domova důchodců na Ro-
oseveltově ulici. Několik desítek obrázků 
babiček, které zaslali do loňské soutě-
že Moje babička pořádané Městskou 
knihovnou žáci krnovských škol, bude 
zdobit jídelnu a dělat radost obyvatelům 
domova ještě asi měsíc. 

„Jednou týdně k nám dochází pracov-
nice Městské knihovny půjčovat knihy a ta 
nás na výstavu, která v té době probíhala 
v knihovně, pozvala. Přímo v knihovně 

tuto výstavu vidělo čtrnáct klientů a moc 
se jim líbila. Vzhledem k tomu, že pro ně-
které naše obyvatele je jakákoliv návštěva 
mimo domov nad jejich síly a my jsme ne-
chtěli, aby o výstavu přišli, dohodli jsme 
se s pracovníky knihovny o zapůjčení 
části výstavy. Můžu říct, že našim babič-
kám i dědečkům udělaly obrázky velkou 
radost a moc se jim líbí,“ uvedla pracov-
nice sociální péče pro volný čas Jarmila 
Vaverová. Ta v domově důchodců vede 
klubovnu, v níž se klienti každý den 
scházejí a zabývají se ručními pracemi, 
pravidelně cvičí, plánují vycházky, zájez-
dy a kulturní akce.                             (dc)

V Kofole bude znít blues a funky
Rytmický blues-beat v podání opav-

ské kapely Expedice Apalucha rozezní 
Kofola music club v pátek 24. února. 
Zajímavý hudební styl Apaluchy, která 
v Kofole nevystupuje poprvé, nenechá 
žádného posluchače v klidu a dokáže 
publikum zvednout ze židlí. V hudeb-
ním stylu této bluesové kapely se promí-
tá pestrá škála stylů a to počínaje blues-
folkem přes jazz a funk až po alternativu 
a hard rock. Po první studiové nahrávce 
Demo 2002 vydala Expedice Aplucha na 
podzim roku 2003 další CD s názvem 
Budem si vesele zpívat, jehož kmotrem 
se stala pražská kultovní bluesová kapela 
Folimanka, s níž se Expedice Apalucha 
dala dohromady během společného vy-

stoupení v Kofola music clubu. V sou-
časnosti nahrává kapela nové CD. Jejím 
hostem bude vsetínská jazzkabaretní 
kapela Ležérně a vleže. 

O týden později dorazí do Kofoly os-
travská mnohohlavá soulově – funky ka-
pela Windy, která krnovský klub zařadila 
mezi deset míst, například i vedle účin-
kování v Noci s Andělem v České tele-
vizi, kde vystoupí během svého Windy 
Light Tour uspořádaného u příležitosti 
deseti let existence kapely. Protože ka-
pela je velmi početná, třináct lidí včetně 
pětičlenné dechové sekce není na jednu 
skupinu málo, nezbývá, než doufat, že 
se všichni v pátek 3. března na pódium 
v malém sále vměstnají bez úhony.   (dc)

Bratři Orffové nominováni na Anděla
Krnovsko-pražská kapela Bratři Orf-

fové patří mezi nejvýraznější objevy 
loňského roku a proto se čekalo, že by 
se mohla objevit v nominacích na ceny 
Akademie populární hudby Anděl Ali-
anz 2005 v kategorii Objev roku. K vel-
kému zklamání jejich příznivců se tak 
nestalo, ale své želízko v ohni tato kapela 
má i nadále. Obal jejího debutového CD 
Bingriwingri autora Jiřího Libánského 
se totiž zařadil mezi tři nejlepší, které se 
na českém trhu v loňském roce objevily. 
O titul Nejlepší obal roku bude soupe-
řit s alby Ivy Bittové „Elida“ a kapely 
Monkey Business „Kiss Me On My Ego“. 
Ke slavnostnímu vyhlášení 15. roční-
ku výročních cen Akademie populární 

hudby Anděl Allianz 2005 dojde v neděli 
12. března a bude jej od 20.00 hodin 
vysílat v přímém přenosu ČT 1 a Český 
rozhlas 1 – Radiožurnál. 

Nejen v televizi ale budou Bratři Orf-
fové zmíněni. O jejich tvorbu mají velký 
zájem také jiná média. Tuto středu na-
příklad rádio Proglas odvysílalo ve svém 
pořadu Jak se vám líbí rozhovor s front-
manem kapely Ivanem Gajdošem. Kdo 
rozhovor neslyšel, má šanci stihnout 
jeho reprízu v sobotu 25. února v 15 ho-
din. Ivan Gajdoš bude hostem Proglasu 
ve stejném pořadu také v úterý 21. února 
v 19.15 hodin. Tento rozhovor ale bude 
týkat jeho druhé kapely – Posledního 
výstřelu.                                                (dc)

Z městské knihovny
Výstava krajkových obalů 

Když v roce 2004 vyhlásila Městská 
knihovna v Sedlčanech soutěž O nejhez-
čí krajkový obal na knihu Hanse Christi-
ana Andersena, nepočítala, že se tak ná-
ročné tématiky zúčastní více jak stovka 
soutěžících. Po uzávěrce soutěže musela 
porota vybírat ze sto dvou návrhů obalů 
provedených různými technikami, ať už 
krajkou, jinými textilními technikami 
nebo z papíru. Z nejlepších prací pak 
byla vytvořena putovní výstava, která 
je nyní k vidění v Městské knihovně na 
Soukenické ulici. Až výstava své cesto-
vání po České republice skončí, krajkové 
obaly budou vystaveny v Dánsku, v mu-
zeu H. CH. Andersena. 
Poznej svou rodnou hroudu 

Městská knihovna v Krnově se za-
pojila do velké cestovatelské a praktické 

soutěže Klubu dětských knihoven sever-
ní Moravy s názvem Poznej svou rodnou 
hroudu, která je součástí celostátního 
projektu Kde končí svět. 

V dětských odděleních knihovny, na 
Soukenické i Jiráskově ulici, budou do 
května postupně vyvěšovány otázky pěti 
kol soutěže, které se týkají jednotlivých 
měst severní Moravy a nebude mezi 
nimi chybět ani Krnov. Odpovědi na ně 
mohou soutěžící vyhledávat v knihách 
dostupných v knihovně i na internetu, 
který mají k tomuto účelu v knihovně 
zdarma. 

Jednotlivá kola se vyhodnocují zvlášť, 
cestovatelé, kteří se zapojí do všech kol, 
mají šanci být zařazeni do slosování, je-
hož hlavní cenou bude zájezd po rodné 
hroudě. Bližší informace k soutěži rády 
poskytnou knihovnice obou oddělení.
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o historii a oživení tradice osoblažské kraj-
ky. 
HISTORIE TEXTILNICTVÍ V KRNOVĚ 
– materiály a dokumenty ze sbírek Měst-
ského muzea v Krnově.
MIKS
OKRESNÍ RECITAČNÍ SOUTĚŽ – soutěž 
pro recitátory ve věku 15 až 35 let o postup 
do krajského kola soutěže Wolkerův Pros-
tějov 2006. St 8.3 (9.00). 
Městská knihovna
SETKÁNÍ S PANEM ANDERSENEM - 
putovní výstava nejlepších prací ze soutěže 
o nejhezčí krajkový obal na knihu. 
HUDBA NA KRNOVSKU – druhá část 
přednášky Richarda Hrčka. Čt 9.3. (18.00). 
Radnice
NEPTUN JAK HO VIDÍME – výstava 
prací ze soutěže pořádané u příležitosti IV. 
ročníku Krnovských hudebních slavností. 
Kofola music club
ACOUSTIC IMPACT – latin, jazz, flamen-
co z Tábora. Pá 17.2. (20.00). 
EXPEDICE APALUCHA – opavská blue-
sová kapela. Hostem bude Ležérně a vleže. 
Pá 24.2. (20.00). 
WINDY – ostravská kapela. Pá 3.3. (20.00). 
Dům dětí a mládeže
MISS LENTILKA – 6.ročník soutěže urče-
né pro malé slečny ve věku od 5 do 12 let. 
So 18.2.
VÝSTAVA LOUTEK – z dílny Ivy a Jakuba 
Valových z Janovic u Rýmařova. Výstava 
bude spojena s dramatickou výchovou pro 
děti z MŠ a ZŠ. Vstupné děti 5 Kč, dospělí 
10 Kč. Od Po 20.2. do Čt 23.2. (Po – St 8.00 
– 16.00, Čt 8.00 – 12.30).
JARNÍ ÚKLID NAŠEHO ORGANISMU 
SPRÁVNĚ ZVOLENOU STRAVOU – 
přednáška majitele firmy Sunfood Dobruš-
ka Milana Dvořáka. DDM přenášku pořá-
dá ve spolupráci s prodejnou Zdravé výživy 
Robi na Opavské ulici. Čt 23.2. (17.00). 
CVIČÍME A HRAJEME SI S DĚTMI DO 
SEDMI LET – zajímavé a kreativní cvičení 
s dětmi, společné soutěžení a hraní pro děti 
a rodiče. Cvičební oblečení a obutí s sebou. 
So 25.2. (15.00). 
Kavárna čajovna Ninive
Dvořákův okruh, budova ZUŠ s.r.o.
ŘEKNI, JAK MĚ MÁŠ RÁD - naučte se 
mluvit jazykem lásky toho druhého. Před-
náší ThB. Lubomír Žižka. Pá 17.2. (18.00). 
HELENA NEJEDLÁ – výstava obrazů kr-
novské výtvarnice. Helena Nejedlá je už 
16 let upoutána na invalidní vozík a je kli-
entkou střediska Benjamín. Nejprve ma-
lovala ústy, pak se jí za pomoci terapeutů 
podařilo rozhýbat i ruce. Vernisáž Út 21.2. 
(18.00). 
BESEDA S PAMĚTNÍKY KOMUNISTIC-
KÉHO TERORU – beseda o osudech obětí 
komunismu. Pá 24.2. (17.30).
Loutkové divadlo 
Textilní ulice, Školící středisko PEGA a.s.
PERNÍKOVÁ CHALOUPKA – pohádka 
loutkářského souboru Krnováček. Ne 19.2. 
(15.00).

Sport
Bazén
Pá 17.2.: 11.00 – 15.00, 17.00 - 21.00 (ve-
řejnost + pojištěnci OZP), So 18.2.: 9.00 
– 21.00, Ne 19.2.: 8.00 – 17.00, Po 20.2.: 
6.30 – 8.30, 12.30 – 16.00, 20.00 – 21.00, 
Út 21.2.: 11.30 – 16.00, 19.00 – 21.00, St 
22.2: 10.00 – 17.00, 19.00 – 21.00, Čt 23.2.: 
12.00 – 16.00, 19.00 – 21.00, Pá 24.2.: 
11.00 – 15.00, 17.00 - 21.00 (veřejnost + 
pojištěnci OZP), So 25.2.: 10.00 – 21.00, 
Ne 26.2.: 8.00 – 17.00. Informace na tel.: 
554 614 494. 

Sauna
Po: 11.00 – 16.00 (ženy), 16.00 – 20.00 (spo-
lečná), Út: 11.00 – 20.00 (muži), St: 11.00 
– 20.00 (ženy), Čt: 11.00 – 20.00 (muži), 
Pá: 11.00 – 20.00 (ženy), So: 9.00 – 19.00 
(společná), Ne: 9.00 – 16.30 (rodinná). 

Zimní stadion
Pá 17.2.: 8.00 – 10.00 (1/

2
 hokejky), 10.30 – 

12.00, 19.15 – 20.45, So 18.2.: 9.40 – 11.10 
(jen hokejky), 14.00 – 15.30, 18.00 – 19.30, 
Ne 19.2.: 8.00 – 9.30 (jen hokejky), 18.00 
– 19.30, Po 20.2.: 8.00 – 10.00 (1/

2
 hokej-

ky), 10.15 – 12.00, Út 21.2.: 8.00 – 10.00 
(1/

2
 hokejky), 10.15 – 12.00, 19.00 – 20.30, 

St 22.2 – Čt 23.2.: 8.00 – 10.00 (1/
2
 hokej-

ky), 10.15 – 12.00, Pá 24.2.: 8.00 – 10.00 
(1/

2
 hokejky), 10.30 – 12.00, 19.15 – 20.45, 

So 25.2.: 9.40 – 11.10 (jen hokejky), 14.00 
– 15.30, 18.00 – 19.30, Ne 26.2.: 8.00 – 9.30 
(jen hokejky), 14.00 – 15.30, 18.00 – 19.30. 
Informace na tel.: 554 611 397.

Hokej
7. ročník Mobica cup Ne 19.12. (10.00 
– 17.30). 
HC Krnov (základna) – Orlová, Ne 26.2. 
(10.00).

Volejbal - junioři
Tělocvična SOŠ a SOU, Opavská ul.
Krnov – Štramberk, Ne 19.2. (10.00).
Krnov – Slavia Orlová, Ne 5.3. (10.00).

Basketbal
Hala TJ Lokomotiva Krnov, Bruntálská ul.
Krnov (ml.minižačky) – Orlová, OP, So 
18.2. (9.00, 10.30).
Krnov (muži) – Žďár nad Sázavou, III.liga 
„C“, So 18.2. (17.00).
Krnov (muži) – BK Jihlava, III.liga „C“, Ne 
19.2. (13.00).

Sport

Účastník Programu sociálních rehabilitací střediska Slezské diakonie Ninive Radek Do-
hnal v rámci praxe pomáhá v obchodě v Osoblaze a dělá společníka babičkám z klubu 
Domova důchodců na Rooseveltově ulici.

Granty pro neziskové organizace
Dobročinný fond Philip Morris ČR 

vyzývá nevládní neziskové organiza-
ce k předložení projektových záměrů 
v programu „3 x 333 tisíc pro aktivní 
život obce“. 

Tento program je je určen nevlád-
ním neziskovým organizacím, které 
usilují o zlepšení životního a kulturního 
prostředí měst či obcí. Chce podpořit 
společné aktivity občanů a vytvářet pro-
stor pro jejich setkávání. Podmínkou je 
nejméně 30 procent spolufinancování 
z místních zdrojů a souhlas obce. Pro-
jektové záměry je třeba předložit do 
10. března 2006. Hodnotící komise po-
soudí všechny podané projekty, které 
budou splňovat určená kritéria. Z nich 

vybere tři desítky, jejichž předkladatele 
vyzve k detailnímu rozpracování. Pro-
jekty, které postoupí do druhého kola, 
komise určí nejpozději do 10. dubna. 
Uzávěrka pro 2. kolo je 6. května. O udě-
lení tří grantů v hodnotě 333 tisíc korun 
rozhodne komise v polovině června 
2006. 

Dobročinný fond Philip Morris ČR je 
spravován Nadací VIA. Bližší informace 
jsou k nalezení na internetové stránce 
projektu: www.dobrocinnyfond.cz nebo 
je poskytnou Markéta Hlavicová, tel. 
233 378 900, 603 283 626, e-mail: mar-
keta.hlavicova@yaro.cz nebo Pavla Brod-
záková, tel. 596 658 185, 777 203 477, 
e-mail: brodzakova@silverbc.cz.

Kalendář sportovních akcí 
Organizace Akce Místo konání Termín akce

ÚNOR
DDM Méďa Krnov O Méďův míč tělocvična 2. ZŠ únor 
DDM Méďa Krnov Méďa Cup tělocvična 2. ZŠ únor 

Město Krnov
Vyhlašování 
nejlepších 
sportovců, týmů …

MěÚ Krnov únor - březen

TJ Krnov
Krnovská liga 
stolního tenisu

Krnov únor - duben

BŘEZEN
Klub českých 
turistů Krnov

3. ročník zimního 
táboření na Strážišti

Úvalno 10. - 12. 3.

Klub českých 
turistů Krnov

5. ročník 
Sněženkové 
vycházky pro ZdP 
turisty

18.3.

DDM Méďa Krnov
3. ročník Vítání jara 
pro ZdP turisty

Bohumín 21.3.

DDM Méďa Krnov Jarní kufrování les Cvilín 25.3.
DDM Méďa Krnov Méďa Cup tělocvična 2. ZŠ březen
DDM Méďa Krnov O Méďův míč tělocvična 2. ZŠ březen

DDM Méďa Krnov
Seminář 
kondičního cvičení

tělocvična ZŠ Žižkova 
12.3.

DDM Méďa Krnov
Letem světem 
taneč… 

DDM Méďa
12.3.

DDM Méďa Krnov Sebeobrana tělocvična ZŠ Žižkova 17.3.
DDM Méďa Krnov Hrátky s vodníkem Městské lázně 22.3.

Lidé s postižením dokazují, že pracovat umí
Může člověk s postižením pracovat 

samostatně? To je otázka, na kterou se 
asi zeptá každý potenciální zaměstnava-
tel, kterého osloví pracovníci střediska 
Slezské diakonie Ninive hledající praxi 
pro své klienty. Odpověď zní: Může, ale 
s přiměřenou podporou.

Důkazem toho je třináct klientů, kte-
ří již dnes dochází na praxe v rámci Pro-
gramu sociálních rehabilitací do firem 
a institucí v Krnově a okolí. 

„Nejvíce z nich, čtyři, pracují ve firmě 
Pega, další v prodejnách potravin Karin 
a Hruška, ve firmě Auto Supra, v čajovně 
Ninive nebo v Městské knihovně či Měst-
ském informačním a kulturním středisku. 
Pracují zcela zdarma a práci, kterou po 
nich firmy chtějí, skutečně odvedou. Pod-
porují je v tom asistentky, které je na pra-
xích doprovází. To proto, kdyby si klienti 
nebo jejich zaměstnavatelé nevěděli v ně-
kterých situacích rady,“ uvedla pracovní 

terapeutka Iva Volná. 
Jedním z klientů Ninive, který je za-

pojený do programu, je také Radek Do-
hnal z Osoblahy. Ten dochází jednou za 
čtrnáct dní na dva dny v týdnu do klu-
bu Domova důchodců na Rooseveltově 
ulici. Tady s babičkami hraje Člověče, 
nezlob se a další hry a povídá si s nimi. 
„Dělá jim společníka. Už je zvyklý, že při-
jde, rozloží hru a začne hrát. Babičky se 
pak samy přidají. Někdy si s ním povídají, 
někdy mlčí, ale je na nich vidět, že jim 
přítomnost mladého člověka dělá dobře. 
Praxe v domově není jediná Radkova čin-
nost, v jiné dny ještě pomáhá v obchodě 
v Osoblaze,“ upřesnila Iva Volná. 

Zapojováním do praxe si klienti po-
stupně vytvoří pracovní a sociální návy-
ky a dovednosti. Získané zkušenosti pak 
mohou zúročit již za mzdu podle svých 
možností a schopností na otevřeném 
trhu práce.                                            (dc)

Volejbalisté svým soupeřům 
zatím body zadarmo nedávají
Frenštát pod Radhoštěm - Krnov 1:3 
(23,-23,-23,-21) a 1:3 (-20,23,-14,-17)
Frenštát pod Radhoštěm, 29. ledna 

Krnov vyhrál obě utkání i přes změny 
v sestavě a bez nemocných a zraněných 
hráčů. Domácí přehrál hlavně v útoku 
a podáním. Výkon sice nebyl nijak skvě-
lý, ale na odevzdaného soupeře to stači-
lo. Sestava: nahrávač - J. Habara, blok - 
T. Novák, D. Motešický, smeč - J. Ve-
čerka, M. Frýdl (kapitán), universál - 
J. Vrabka, libero - P. Tesař.
Třinec - Krnov 3:1 (25:14,17:25,25:21,
25:17) a 2:3 (25:21,13:25,25:20,23:25,1
4:16)
Třinec, 12. února

Po nucené pauze způsobené odhlá-
šením družstva Raškovic ze soutěže, ve 
které se družstvo Krnova hlavně mělo lé-
čit z nemocí a zranění, odjelo na důleži-
tá utkání do Třince jen sedm statečných: 
šest hráčů a trenér. Po náročné cestě 
čekalo juniory nepříjemné překvapení 
v podobě dlouhého čekání na začátek 
zápasu, který začal s hodinovým zpož-
děním. Domácí hráči do něj nastoupili 
s odhodláním odčinit porážku z prvního 
utkání v Krnově. To se jim také podařilo. 
Hlavně v prvním setu se hosté nemohli 

najít na hřišti. Ve druhém naznačili své 
možnosti, ale další sety už patřili do-
mácímu družstvu. Našim hráčům nešla 
přihrávka a nahrávač se také nemohl 
chlubit přesností.

Úvod druhého utkání sice patřil do-
mácím, kteří dokazovali že ještě vloni 
hráli v první lize, ale od druhého setu se 
začala jejich jistota vytrácet. Tento set se 
stal doslova exhibicí Krnovanů. Třetí set 
zvládli domácí lépe, ale až v koncovce, 
a naopak hosté zase úžasně otočili kon-
covku setu třetího. Tie-break je vždy lo-
terie. Na začátku vedl Krnov, domácí se 
dotáhli a set byl vyrovnaný až do konce. 
Obě družstva se předháněla v bojovnos-
ti. K vidění byli neuvěřitelné výměny. 
Únava se začala projevovat logicky hlav-
ně u hráčů Krnova, ale nervózní domácí 
hráči v závěru propadli na přihrávce. Kr-
nov si tedy domů odvezl tvrdě vydřené, 
ale zasloužené jedno vítězství.

Družstvo podalo kolektivní a hlav-
ně ve druhém utkání bojovný výkon, 
ale v neděli byl jistě nejlepším hráčem 
universál J. Vrabka. Sestava: nahrávač - 
J. Habara, smeč - J. Večerka, M. Frýdl 
(kapitán), blok - T. Novák, Z. Ján, uni-
versál - J. Vrabka.

Vzpomínka na oběti komunismu
V sobotu 25. února to bude 58 let, 

co se v Československu chopila moci 
komunistická strana. Tak zvaný Vítězný 
únor odstartoval zánik demokracie na 
dlouhých 41 let. Následovaly smrt Jana 
Masaryka, poprava generála Píky a Mi-
lady Horákové a pronásledování živ-
nostníků, vlastníků nejrůznějšího druhu 
majetku, rolníků, křesťanů, křesťanských 
spisovatelů, učitelů, studentů, umělců, 
sportovců, duchovních, řeholníků, ře-
holnic a mnoha dalších, včetně hrdinů 
zahraničního i domácího odboje. 

Nejen těmto československým obě-
tem, ale obětem komunistických režimů 
na celém světě, je věnována slavnost, 
která se uskuteční ve Smetanových sa-
dech u památníku Obětem válek a násilí 
v pátek 24. února v 17 hodin. Ti, kteří se 
jí zúčastní, si zapálením svíček vzpome-
nou na tyto oběti a následně se mohou 
zúčastnit besedy o osudech obětí komu-
nismu v čajovně Ninive na Dvořákově 
okruhu, která začne v 17.30 hodin. 

Komunismus je pro mnoho lidí sym-
bolem tisíců obětí, poprav nevinných 
lidí, smrti v koncentračních táborech, 
uměle vyvolaných hladomorů, mučení, 
nucených prácí a dalších forem teroru. 
Jen podle „střízlivých odhadů“ bylo za 
vlády komunistických režimů zabito 65 
milionů lidí v Číně, 20 milionů v býva-
lém Sovětském svazu a po dvou milio-
nech v Severní Koreji a Kambodži. Ve 
východní Evropě to prý byl milion lidí. 
„Nemusíme ale chodit daleko. I v našem 
regionu žili lidé pronásledovaní komu-
nisty. Bohužel již většinou zemřeli, jejich 
zdraví bylo podlomené následky věznění, 
týrání na těle i na duchu. Vzpomeňme 
například kardinála Tomáška, působícího 
v roce 1951 v Bohušově na Osoblažsku, 
odkud byl poslán na tři roky do vězení. 
Krnovský minorita P. Ponta nebo manželé 
Šimčíkovi patřili rovněž mezi pronásledo-

vané. Nedaleké Slezské Rudoltice se staly 
„vyhnanstvím“ pro další kněze po té, co si 
odpykali několik let věznění: P. Josef Ku-
nický, P. Václav Tkadlčík, za svou činnost 
s mládeží byl pronásledován i P. Václav 
Turza. Mezi prostými křesťany žijícími 
v Krnově si na vlastní kůži zakusili vy-
hnanství v sibiřském gulagu v Sovětském 
svazu mnozí z Volyňských Čechů. O ko-
munistických zločineckých praktikách by 
mohli vyprávět příbuzní generála Píky, 
žijící rovněž v Krnově,“ uvedla Ludmila 
Čajanová.

Ta patří společně s Pavlem Kučou, 
Martinem Borákem, Karlem Siudou, 
Bedřichem Markem, Renátou Rama-
zanovou a Drahomírem Malovaným 
k pořadatelům vzpomínkového večera, 
který vznikl z popudu Pavla Kuči z ob-
čanského sdružení Krnovská synagoga. 
„Jsme srozuměni s tím, že mladí lidé z Kr-
novské synagogy často organizují akce 
připomínající oběti válek a násilí, pře-
devším oběti nacistické ideologie. Oběti 
komunistické ideologie zatím stály jakoby 
v pozadí. Ráda bych zdůraznila, že myš-
lenkou „uctít veřejně v Krnově památku 
obětí komunismu“  předběhl Pavel Kuča 
dokonce o několik dní i rozhodnutí Rady 
Evropy o nutnosti odsouzení zločinů ko-
munistických režimů,“ řekla Ludmila 
Čajanová. 

Parlamentní shromáždění Rady Ev-
ropy rezoluci o “nutnosti mezinárodního 
odsouzení zločinů totalitních komunis-
tických režimů“ schválilo 25. ledna. V re-
zoluci se uvádí, že vláda komunistických 
totalitních režimů ve východní a střední 
Evropě byla poznamenána masivním 
porušováním lidských práv a že pád 
těchto režimů nevedl k debatě o těchto 
zločinech. Parlamentní shromáždění je 
přitom přesvědčeno, že uvědomění si 
historie je jednou z podmínek pro to, 
aby se takové zločiny neopakovaly. (dc)

V rámci projektu Phare 2003 probí-
hají v Moravskoslezském a Olomouckém 
kraji vzdělávací a poradenské programy 
s praxí pro nezaměstnané ve věku nad 
50 let, které organizuje ostravská Škola 
manažerského rozvoje (ŠMR) s.r.o. 

Jejich součástí je 23 dnů praxe ve fir-
mách. Za tímto účelem hledá ŠMR firmy, 
které mají zájem o zapojení se do projektu 
formou organizace praxe pro maximálně 
15 osob. Zdárný průběh praxe bude pod-
porován službami odborných poradců 
z řad lektorů. Po ukončení projektu 
v květnu 2006 se uskuteční konference 
ke zkušenostem z projektu, během níž 
budetou mít firmy příležitost aktivní 
účasti a prezentace své společnosti. 

Zaměstnavatelům, kteří se do pro-
gramů zapojí, ŠMR nabízí možnost 

získat zdarma pracovní sílu na 154 pra-
covních hodin, otestovat a zaškolit si 
potenciální zaměstnance, posílit spolu-
práci s úřady práce s možností vyjedná-
ní dotací, u vhodných absolventů praxe, 
prezentovat společnost na konferenci ke 
zkušenostem z projektu, pomoci rozvoji 
lidských zdrojů regionu. Praxe ve fir-
mách na Krnovsku se bude realizovat 
od závěru března do dubna 2006 v rámci 
pilotních kurzů, dále pak podle zájmu 
a požadavků Úřadů práce. 

V současné době ŠMR sestavuje da-
tabázi firem – zájemců o realizaci pra-
xí. Registrovat se lze na adrese: www.
smr-ol.cz, Phare 2003, sekce Registrace 
firem. Registrace není závazná a kon-
krétní podmínky realizace praxí budou 
předmětem dalších jednání.

V rámci preventivních aktivit v ob-
lasti kriminality navázalo Město Krnov 
spolupráci s Městem Bruntál. Město 
Krnov se připojilo k osvětové činnosti 
a vydalo kalendáře, jejichž cílem je zvy-
šovat právní povědomí dětí a dospělých. 
Cílem těchto kalendářů je populární for-
mou informovat veřejnost o důležitých 
částech právních předpisů. 

Tyto preventivní aktivity směřují 
k působení na potencionální pachatele 
a snaží se informačně pomoci potenci-
onálním obětem trestných činů. Kromě 
sociálního odboru a Městské policie se 
do tohoto projektu zapojily také organi-
zace z neziskového sektoru. Pomocnou 
ruku podali představitelé krnovské Cha-
rity, Armády spásy a K-centra Krystal, 
kteří jsou v každodenním styku s osoba-

mi ohroženými sociálně patologickými 
jevy. 

Prevence kriminality zahrnuje sou-
bor nerepresivních opatření, které smě-
řují k předcházení páchání kriminality. 
Patří sem aktivity, jejichž cílem je zmen-
šování rozsahu a závažnosti kriminality 
a jejích následků, ať již prostřednictvím 
omezení kriminogenních příležitostí, 
nebo působením na potenciální pa-
chatele a oběti trestných činů. Jedná se 
o komplex systematických činností usi-
lující o eliminaci prokriminogenních 
podmínek, snižování motivů a příleži-
tostí k páchání trestných činů, o před-
cházení páchání kriminality a snižování 
obav z ní a další. 

Lubomír Blecha, 
manažer prevence kriminality

Prevence kriminality formou osvěty

Zaměstnavatelé mohou získat  
pracovníky na bezplatnou praxi


